
 
 

 

 
 
 

BANCO DE DESENVOLVIMENTO DO ESPÍRITO SANTO S/A - BANDES 

 

EXTRATO DA ATA DA 34ª REUNIÃO DE CONSELHO GESTOR DO 
FUNDO DE DESENVOLVIMENTO E PARTICIPAÇÕES DO ESPÍRITO SANTO - FUNDEPAR 

 

DATA: 24 de maio de 2021; MESA: Tyago Ribeiro Hoffmann, Álvaro Rogério Duboc Farjado, Durval 

Vieira de Freitas, Fábio Costa Brasileiro e Munir Abud de Oliveira. Secretário: Marcos Roberto Lima. 

DELIBERAÇÃO: Proposta Orçamentária 2021: o presidente do Bandes apresentou a proposta 

orçamentária para 2021, realizado até abril e projetado até dezembro. Ponderou sobre as alterações 

em relação a versão do orçamento não aprovada em dezembro. Após debate, o Conselho aprovou a 

proposta orçamentária do fundo para 2021. 

O presente extrato, emitido em 16.05.2022 é cópia fiel da 
deliberação de uma das matérias constantes da pauta 

da 34ª Reunião do Fundo de Desenvolvimento e 
Participações do Espírito Santo - FUNDEPAR. 

 

 
 
 

RENATA BAUTZ 
Gerente da Secretaria de Governança - Respondendo 
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1. Introdução 

 

Conforme Regulamento vigente, aprovado pela Resolução FUNDEPAR – ES nº 

28/2017: 

 

Art. 20. Compete privativamente ao Conselho Gestor, em Assembleia 

Geral: 

 

I – examinar, anualmente, as contas relativas ao FUNDEPAR-ES, 

deliberar e aprovar as demonstrações financeiras apresentadas pelo 

Banco Operador; 

II – estabelecer as normas, prioridades e diretrizes para a aplicação dos 

recursos do FUNDEPAR-ES; 

III – acompanhar e avaliar o desempenho do FUNDEPAR-ES; 

IV – alterar o Regulamento do FUNDEPAR-ES;” 

 

Assim sendo, para subsidiar o Conselho Gestor no acompanhamento do desempenho 

do fundo, preparamos esta proposta orçamentária que é baseada nas informações 

obtidas junto às unidades organizacionais do Bandes, que é o administrador, em 

projeções de mercado e na atual situação patrimonial e financeira do fundo. 

 

A elaboração deste documento foi coordenada pela Gerência de Controladoria – 

GECON, encaminhada à Diretoria Executiva do Bandes e submetida ao Conselho 

Gestor do FUNDEPAR para aprovação. 
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2. Premissas Orçamentárias 
 

As premissas consistem no ponto de partida utilizado no processo de orçamentação 

do fundo e estão em conformidade aos cenários propostos pelas áreas do banco 

operador ou projeções de mercado quando aplicáveis. 

 

2.1. Indicadores financeiros 

 
Para os indicadores macroeconômicos, foram utilizadas as projeções do Banco 

Central do Brasil, e quando ausentes, as divulgadas por outras Instituições 

Financeiras. 

 

Síntese: 

 

 

 
 

2.2. Aplicações financeiras 

 

Os recursos financeiros do FUNDEPAR são depositados em contas próprias do 

BANDES, sendo remunerados mediante aplicação de taxa idêntica à adotada na 

caderneta de poupança, conforme previsto no art. 5º da Resolução Normativa 

FUNDEPAR- ES Nº 01. 

 

 

 

 



 
 

5 
 

2.3. Liberações de Recursos 

 

As liberações de recursos para operações de crédito no exercício financeiro de 2021 

foram estimadas no âmbito das finalidades previstas na legislação do fundo, pela 

Diretoria de Negócios do BANDES nos seguintes montantes: 

 

 

 

 

2.4. Remuneração do agente financeiro/banco operador 

 

A remuneração do BANDES em 2021 é 2,1% (dois vírgula um por cento) a.a. 

calculado sobre o patrimônio líquido do fundo, conforme Resoluções FUNDEPAR 

01/2012 e  028/2017, artigo 19. 

  

 

2.5. Despesas administrativas 

 

Além da despesa com remuneração do agente financeiro, foram previstas despesas 

com publicações legais e auditoria independente outros despesas administrativas, 

conforme previsão legal do fundo. 

 

2.6. Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa 

 

Considerando o desenvolvimento de sistemas em curso, foram estimadas despesas 

com provisões de crédito de liquidação duvidosa, utilizando os mesmos critérios 

atualmente adotados para o Bandes, e previstos em normativos como a Resolução 

CMN BACEN nº 2.682/99 e Resolução CMN BACEN 4.557/17. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discriminação 2021

FUNDEPAR / INVESTIMENTO 7.586,0     

FUNDEPAR / INVESTIMENTO SUL 5.617,0     

TOTAL 13.203,0  
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3. Quadros do Orçamento 

 

Seguem quadros com resultados previstos para 2021, considerando as premissas 

estabelecidas para o FUNDEPAR. 

 

3.1. Disponibilidades 

 

 

3.2. Demonstração do Resultado 
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3.3. Balanço Patrimonial 
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